

# 长沙“旅游惠民月”将启

推出五大惠民措施,发放百万元文旅消费券

湖南日报

4月27日讯

(全媒体记者

熊远帆)

“春暖花开·微游长沙”——2022长沙市春夏文旅产品发布暨长沙县乡村旅游节,今天在长沙县果园镇浔龙河樱花谷举行,推介“春暖花开·微游长沙”春夏主题游等,展现赏花、踏青、戏水、夜游、演艺等特色玩法。

记者从活动现场得知,5月,长沙将开启“旅游惠民月”,推出五大惠民措施,即“一卡游星城·全域有礼”——推出每张138元的“嗨卡”优惠价,“一块玩四季·

夏季有礼”——开展1元周末游礼包限量抢购,“多券齐发·消费惠民”——通过携程发放100万元文旅消费券,“春暖花开·微游长沙”——推出5条周边主题游线路,“文旅融合·艺术惠民”——开展惠民演出展览。

现场,长沙向市卫健委、市一医院等17个抗疫一线医疗系统单位和街道捐赠总价值超1000万元的“嗨卡”,“嗨卡”为长沙文旅商普惠卡,覆盖24个精品景区、22个新消费品牌,可实现一卡在手,畅玩长沙。

大围山  
万亩杜鹃绽放



4月27日,浏阳市大围山国家森林公园,万亩野生杜鹃花次第开放,漫山遍野姹紫嫣红,俨然一片花的海洋,吸引不少游客赏花。五一小长假该景区杜鹃花将进入最佳盛花期。  
彭红霞 摄

湖南日报4月27日讯  
(全媒体记者 陈新 通讯员 周丽莹)长沙市轨道交通集团今天透露,配合长沙磁浮东延线接入T3航站楼工程施工,需在长沙磁浮快线区间新增道岔。为确保施工及运营安全,经报长沙市政府同意,长沙磁浮快线于5月5日至6月30日临时停运,停运期间所有站点暂停对外服务。

长沙磁浮东延线接入T3航站楼工程,是配合长沙机场改扩建工程、实现长沙火车南站与新建T3航站楼间快速接驳的重要线路,全长4.454公里,设磁浮T2站、磁浮T3站两座车站。

长沙市轨道交通集团提醒,停运期间,需往返高铁站至机场的乘客,可在磁浮城市航站楼东侧坪和黄花机场T1、T2航站楼乘降点搭乘机场巴士。机场巴士运营时间为8时至22时30分。机场巴士不停靠磁浮㮾梨站,磁浮高铁站往返磁浮㮾梨站的乘客可搭乘X220路公交车。

◀(上接1版)

场景二:卷秧上货

“绿茵”旁边,来运秧的车辆络绎不绝。

“董姐,我预定的那500亩秧苗没卖给别人吧?”大卡车一停稳,来自长沙宁乡的杨老板,就跳下车来,跟董敏芳确定是否预留了秧苗。

“只要提前三天预定的,都有秧!”这一天,董敏芳的电话响个不停,都是来预定秧苗的。合作社今年育秧3万亩,依然供不应求。

杨老板蹲下身来,轻轻摸了摸秧苗。“秧苗齐整,没有空漏,盘根性也好,难怪大家都抢着要!”杨老板当即扫码,按每亩160元的价格,付清尾款2.4万元。

十多个劳动力,立即动手卷秧搬秧,给杨老板上货。看这热闹场面,记者也加入其中。见秧苗稚嫩,记者一时不敢下手,怕弄坏了秧苗。

“姑娘,这秧壮着呢,大胆卷。你看,抓起‘秧毯’的两个角,顺势一滚,就卷好了。”一旁热心的大姐,立马示范给记者看。

果然简单,记者第一遍就操作成功。不到几分钟,身边的空筐子全部装满秧苗。

“这位黄必元大姐,是卷秧组的组长呢!她一天至少能挣200多元。”

对种粮农民而言,育秧可是技术活。今年政府推广集中育秧,散户和小规模户可以买秧。黄必元高兴地告诉记者,现场卷秧搬秧的工人,都是本村村民。他们中大部分人原来在外务工。如今,育秧工厂生意好,他们便陆续返乡务农。

大围山  
万亩杜鹃绽放

4月27日,浏阳市大围山国家森林公园,万亩野生杜鹃花次第开放,漫山遍野姹紫嫣红,俨然一片花的海洋,吸引不少游客赏花。五一小长假该景区杜鹃花将进入最佳盛花期。  
彭红霞 摄

海关保税监管改革惠企

## 跨省企业集团加工贸易监管改革在湘落地

湖南日报4月27日讯(全媒体记者 黄婷婷 通讯员 谢凌钦 周建军)

衡阳富泰宏精密工业有限公司和深圳海关辖区内9家子公司同属富士康科技集团,与深圳外发加工业务频繁。近日,经两地海关协调,长沙海关为其办理企业集团加工贸易账册备案手续,对该企业适用企业集团加工贸易监管模式,与深圳9家企业组成同一企业集团实施管理。这是我省首家获批开展跨省企业集团加工贸易监管改革试点

的企业。

长沙海关介绍,根据海关现行监管规定,生产料件全工序外发至省外其他企业加工的,需要向海关办理跨关区监管手续,并缴纳相当于货物进口税款金额的风险担保金。获批企业集团加工贸易监管模式资格后,企业办理集团间料件外发加工不再需要办理备案手续,也无需向海关提交风险担保金。

企业集团加工贸易监管模式,突破了以单一合同或单一企业为单元的

传统加工贸易监管模式,将同一集团内的企业视为一个整体进行监管,集团内各企业之间可享受保税料件自由流转、自行串换、货物在集团内备案场所自主存放、外发加工无须备案和缴纳风险担保金等6项海关保税监管便利化措施。衡阳富泰宏精密工业有限公司常务经理黄伟华说,得益于海关这项创新举措,今后企业不再需要办理备案手续,可减免数千万元保证金费用。

## 全国首批打假维权种子检测机构公布

华智检测入选,为唯一企业机构

湖南日报4月27日讯(全媒体记者 王文 通讯员 唐涌梅)

农业农村部近日公布全国首批20家种业打假维权种子检测机构推荐名单,华智检测技术有限公司作为唯一的专业化平台企业位列其中,并获得全国农作物品种DNA指纹库公共平台使用权。

此次推荐的20家种子检测机构,分别具备粮食、油料、蔬菜等10多种作物

DNA分子快速检测能力,可基本满足各地种业监管执法和种子企业、科研单位维权打假等专业检测需求。华智检测技术有限公司作为岳麓山实验室隆平片区重点打造的检测检验平台,具有国家认可的种子质量常规检验、分子检测和转基因成分检测CASL(中国合格种子检验机构)资质。

全国农作物品种DNA指纹库公

共平台,集成了农作物品种指纹数据信息,具备查询、比对、鉴定、分析等4大功能,是保护种业知识产权、打击假冒伪劣套牌侵权的新“利器”。华智检测技术有限公司获得其使用权,不但能为市场打假和法院判决提供鉴定证据,也能给品种管理和育种创新等主体提供及时、可信的检测服务。



4月19日,岳阳市筻口镇潼溪村,湖南日报全媒体记者胡盼盼(右)跟着“全国十佳农民”董敏芳学习卷秧苗。

湖南日报全媒体记者 翁鹏博 摄

【学习体验】

### 育秧不再难,种粮更来劲

湖南日报全媒体记者 胡盼盼

小时候,每到春耕备耕时节,村里家家户户忙育秧。

记者将秧苗放进秧箱,“秧毯”像坐滑梯一般,非常顺滑地被送到秧爪处。只见8个秧爪上下跳动,不一会儿,8列秧苗整整齐齐地立在泥土中。

“你看,没有一处空蔸,不需要人工补秧。”到转弯处,董敏芳停下插秧机,回头望着刚栽好的秧苗,露出满意的笑容。

记者在岳阳市筻口镇潼溪村看到,如今的村民都不自己育秧了,最难的环

节交给现代化流水线育秧工厂。最辛苦的人工扯秧、插秧环节,也交给了机器完成。

育秧工厂育出壮秧,从种谷下泥到插秧到田提供一条龙服务,让散户种田便利化、更轻松。而政府给予全套补贴,千方百计让农民得实惠,降低种粮风险。记者发现,随着育秧、代耕、代插、代收、代烘等“十代”模式的推广,许多曾经不愿种田的农民,纷纷返家种粮。广袤田野,生机勃勃,希望无限。

非必要不离湘,倡导就地过节

## 湖南疾控发布“五一”出行相关提醒

湖南日报4月27日讯(全媒体记者 张春祥 通讯员 朱鑫 张亚娜)

为有效控制和降低疫情输入和传播风险,确保群众安全、有序、愉快地度过“五一”假期,今日,省疾控中心发布相关提醒:非必要不离湘,倡导就地过节!

密切关注疫情动态  
非必要不离湘

省疾控倡导,有疫情传播风险的外省外地亲友非必要不返湘,本地居民减少非必要跨省、跨市出行,就地旅游休闲,避免前往发生本土疫情的地市,避免跨境旅行。

公职人员不要前往中、高风险地区(封控区、管控区)所在地市;确需出省的应经单位主要负责人审批同意,返湘前自主报备并提供24小时内核酸检测阴性证明,按要求落实各项防控措施。

严格限制前往中、高风险地区及所在县(市、区、旗),非必要不前往中、高风险地区所在地市的其他县(市、区、旗)。

中、高风险地区及所在县(市、区)人员严格限制出行;中、高风险地区所在地市的其他县(市、区)人员非必要不出行,确需出行的须持48小时内核酸检测阴性证明。

其他地区尽量减少不必要的出行和聚集,特别是老年人、基础疾病患者、孕妇等人群。

发热病人、健康码黄码等人员要履行个人防护责任,主动配合健康监测和核酸检测,在未排除感染风险前不出行。

高风险岗位人员应尽量避免出行,确需出行的须满足脱离工作岗位14天以上且持48小时内核酸检测阴性证明,并提前向所在单位报备。

所有来(返)湘人员需持48小时内核酸检测阴性证明

省疾控提醒,所有来(返)湘人员,应提前通过“湖南居民健康卡一人(返)湘报备登记”、目的地报备小程序等程序报备行程,主动向目的地

提高卫生健康素养  
做好相关防护

省疾控建议,公众要继续保持戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集、分餐食、用公筷、一米线等卫生习惯,常备口罩、免洗手消毒液、消毒湿巾等物品,配合做好扫场所码、亮健康码、核酸检测等疫情防控措施。

假日期间尽量减少大规模人员聚集性活动,减少聚餐聚会,原则上封闭场所的聚集性活动人数不超过50人,倡导家庭聚餐聚会不超过10人。

旅行前,如出现发热、咳嗽等呼吸道症状,应暂时中止出行计划。旅行期间,如出现发热、干咳、乏力、腹泻等症状,请立即终止行程,及时就近就医,进行核酸检测和风险排查。

旅行归来,继续做好14天自我健康监测,并密切关注家人身体状况,一旦出现身体不适,及时就医并主动告知医生相关暴露或旅行史。

此外,应主动接种疫苗,构筑免疫屏障。接种新冠疫苗是目前预防新冠病毒、减轻病后重症的最有效手段,请符合接种条件的居民群众,尤其是老年人要自觉主动进行新冠病毒疫苗全程接种,完成基础免疫接种超过6个月的18岁及以上市民务必尽快接种加强针。

## 广铁五一假期计划 日均加开86趟列车

开行方向主要以广东、湖南省内短途客流集中方向城市为主

湖南日报4月27日讯(全媒体记者 彭可心 通讯员 刘雯 唐晖)

记者今天从铁路部门获悉,为满足旅客五一假期出行需求,广铁集团将根据旅客需求和疫情防控政策的变化,动态调配运力,精准开行列车。计划日均加开86趟列车,其中动车54趟,普速列车32趟,开行方向主要以广东、湖南省内短途客流集中方向城市为主。

据广铁客运部门介绍,五一假期,湖南省加开长沙至广州、深圳、岳阳、张家界、怀化、邵阳等城市间往返动车。普速方面,加开长沙至岳阳、永州、常德、石门、衡阳、郴州等城市间往返列车。

为确保五一假期旅客出行安全,广铁各大车站严格落实测温、验码、查验核酸检测证明、消毒、垃圾专项处置等防控措施。

湖南地区旅客进站需扫场所

码,湖南省居民健康码显示绿码,方可乘车。进京旅客需查验健康宝和48小时内核酸检测证明。需要注意的是,所有外省入(返)湘旅客,均需持48小时内核酸阴性证明入湘,并配合落实相关防控措施。长沙南站、长沙站、衡阳站、怀化站等各大车站

在出站口均设置了免费核酸检测点,其中长沙南站的免费核酸检测点设置在东西出站大厅,为旅客提供免费核酸检测。“长沙南站管内18个高铁站在车站进口处均设置了免费领取口罩机,增加对服务台、候车座椅、电梯扶手、卫生间等重点部位消毒频次,疾控部门每日夜间对车站进行强化全面消毒,保障旅客出行防疫安全。”长沙南站党委办工作人员张韬介绍。据悉,4月28日至5月1日湖南地区前往广州、深圳、昆明、南昌、厦门等方向尚有余票。

## 邮政速度:救命药“次日达”

湖南日报4月27日讯(全媒体记者 邹靖方)

“想不到你们这么快,太感谢邮政公司了。”4月26日,李女士拿到邮政公司送过来的药品时激动不已,一直焦虑的心情终于平复下来。

邵阳市双清区居民李女士,家中3岁小孩患有肾病综合征,在家的药只能维持5天左右,倘若断药会有生命危险。新药需要从长沙发货,但之前发货的某快递公司,因疫情原因送不到李女士手中。

4月25日,心急如焚的李女士打电话向12345政府热线求助。邵阳邮政收到信息,立即开通“绿色通道”,争分夺秒抢运邮件。

4月27日17时45分,长沙邮政安排专人到湖南省儿童医院门诊药房收取快递;18时42分,邮件到达长沙市邮件处理中心;21时51分发车赶往邵阳;26日0时49分,药品安全送达邵阳市邮件处理中心。26日8时20分,邮件装上投递车辆;8时50分,邮件送到李女士处。

为确保邮件时限,邵阳邮政调集全网,各交接环节均实行面交,整个长时仅15小时。

据了解,自4月18日以来,邵阳邮政全力保通保畅保供,累计运输防疫物资30余吨,收寄、投递防疫物资邮件8000余件。

## 强降雨来袭

省气象局启动暴雨IV级应急响应

湖南日报4月27日讯(全媒体记者 刘奕楠)湖南省气象台预计,4月27日晚上开始湖南自北向南有一次强降雨、强对流天气过程,过程致灾风险高。

为应对强降雨天气,4月27日16时,省局应急办、减灾处、观测

处、预报处,省气象台、气候中心、气科所、信息中心、气象服务中心、装备中心和自治州、张家界、常德、益阳、岳阳、怀化、长沙、株洲等市气象局立即进入暴雨IV级应急响应状态,其他市州气象局根据实际研判启动相应级别应急响应。